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CORRECTION
1- [bookmark: _GoBack]Sur chaque figure, repasse de la même couleur les côtés de même longueur. [image: ]
2- Trouve les trois figures qui ont tous leurs côtés de la même longueur.





3- Trois de ces figures sont superposables. Lesquelles ? [image: ]
4- Faire les fiches 74 – 75 – 76.
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7 Obstacie possibe : repérer ds points dappuisura bande pour trowver
plus rapidement e numéro d une case.
Aide proposée : echerch collctve d'une case en explorant iféentes
* fagons de procéder.

(3 exercice consiste a ajouter ousoustraire des unités sans
changer de dizaines. Une méthode est fournie aux éléves dans
les deux exemples. Cést le méme type d'exercice que les
exercices n° 2etn° 3 dela fiche 71. Mais les opérations sefont
icisur la tranche de nombres 20; 40.

La démarche pour 4 + 3 peut étre transposée sur 14 + 3 ;
24+ 3 ;34 + 3.0n voit ici limportance de bien maitriser le
épertoire additif pour effectuer des sommes plus importantes.
Méme remarque pour la colonne de soustractions pour
lesquelles il faut bien matiser les différences:«7~3»; 5
~3»;46-25.

(D 16, i sagit de sommes de dizaines entidres et d'unités.
Les calculs vont seffectuer de gauche a droite.

On peut aussi, avant de calculer, exprimer les sommes sous
forme de dizaines et unités.

10+ 10 +7, clest 2 dizaines et 7 unités donc : 27.

10+ 10+ 10 +5, Cest 3 dizaines et 5 unités donc : 35.

20+ 3+ 1, Cest 2 dizaines et 4 unités donc : 24.

20+ 5+ 2, Cest 2 dizaines et 7 unités donc : 27.
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Comparaison d'états - Recherche de la comparaison
La question posée nécessite une comparaison. Le
dénombrement montre quiily a 13 chatons et 11 coussins. Le
‘nombre de coussins est plus petit que le nombre de chatons.
Compléter les phrases.

On pourrait dire aussi quil manque 2 coussins.

 Obstace possile: es élves ne maitrisent pas es exprssion « de plus
que» et demoins que qui marquent erta diférenceente s deux
ardinau.

Aides proposées:
Relerls coussinset s chatonsdans une correspondance temeiteme.

«Schématisr lastuation en représentant s éléments sur deux ignes
| fisant ien apparaitreadiffrence e 2.

et EJ) Comparaison détats - Recherche de 'un des états
Stassurer que les situations sont bien comprises.

- Certains éléves calculeront directement, mentalement, le
résultat.

- Diautres passeront par un schéma.
- Pour d‘autres, la manipulation sera encore nécessaire.

Observer et analyser collectivement au tableau les différents
schémas proposes par les éléves.
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Egalités de longueur dans une figure

x: pour lafigure du haut & gauche du calque, on constate
quelle se superpose avec le rectangle B de fassemblage et
avec la figure tenue par fenfant accroupie.
La figure tenue par cet enfant est identique 4 a figure 8. On
éiit B dans cette figure.
Vautiisaion du alque pourla vérfication.
apporter une ade individuelle, en contrlant comment
Véleve procéde puis en i expliquant la bonne démarche.

Repérer 2 rectangles identiques avec le papier calque.

Utilser le calque du rectangle bleu a la fin du fichier. Lacue deces de rectagles st detaue
aurectngle o ? Colorie.

A premiére vue, on pourrait penser que le rectangle bleu est
identique au rectangle dessiné  gauche car leur orientation
estplus proche. Laconstatation quilest identique au rectangle:
placé verticalement va renforcer lidée que la forme est

indépendante de forientation.

Lescoésdeméme coulear ntls ur chaque g, coloie e méme
Comparer avec labande-reportla longueur de deux cotés e e o i e e e e ongue

d'un polygone pour savoir ils ont la méme longueur. Il est
possible de demander aux éléves avant d'utiliser la bande
report, de proposer une réponse directementaprés observation
des figures. Puis faire vérifier avec a bande.

Repérer dans un polygone, les cotés de méme longueur
aveca bande-report.

Sassurer queles éléves ont bien compris fexercice. Dans toutes
ces figures, certains cotés sont déja coloriés. Par exemple, dans
Ia figure en bas a droite, un coté est colorié en rouge. Il faut
retrouveret repasser de laméme couleur les cotés dela figure
quiontlamémelongueur. i lssont tous dela méme longueur
car c'est un carré.
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